

ВСЕГДА НА СВЯЗИ
https://t.me/s/s_v_tarasov

В своём официальном телеграм-канале ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов поделился итогами выездного заседания ректората в посёлке Вырица, а также поздравил с профессиональными успехами финалистов конкурса «Флагманы образования» и выпускников Санкт-Петербургской высшей школы перевода.



ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ К 90-ЛЕТИЮ ИНСТИТУТА НАРОДОВ СЕВЕРА



Уникальной своей историей и опытом институт народов Севера РГПУ им. А. И. Герцена в год 225-летнего юбилея университета собрал под крышей alma mater своих выпускников разных лет из самых дальних уголков страны.

НА СЛЁТ выпускников прибыло более сотни гостей — учителей родных языков малочисленных народов, работников науки и культуры, СМИ, общественных деятелей из 16 регионов Севера, Сибири и Дальнего Востока России. Некоторые из них окончили вуз более полувека назад, как, например, известный педагог, исследователь немецкого языка Мария Бармиш.

Выпускники и нынешние сотрудники института народов Севера смогли не только познакомиться друг с другом, но и обменяться опытом в ходе XX Международной научно-практической конференции

ти, что для сохранения языков и культур большое значение имеет система образования и подготовки кадров учителей родных языков, культуры и литературы, а также развитие учебно-методической базы обучения. Особую роль в этом процессе играет институт народов Севера — признанный центр подготовки кадров для северных регионов.

Как подчеркнула начальник управления межрегионального сотрудничества в сфере образования РГПУ им. А. И. Герцена Елена Спасская, институт народов Севера всегда был, есть и будет одной из ярких страниц истории Герценовского университета.



Импровизированный танец в исполнении выпускников и студентов института народов Севера РГПУ им. А. И. Герцена

чтобы институт развивался дальше и продолжал быть культурным достоянием всей России».

Собравшихся тепло приветствовали директор института народов Севера Софья Унру и заведующий кафедрой этнокультурологии Игорь Набок. Гости вручили представителям вуза почётные грамоты, благодарности и памятные сувениры от регионов. Участники ждали стол с блюдами северной кухни.

Яркими подарками для выпускников института стали выступление легендарного фольклорного театра-студии «Северное сияние», экскурсия «Институт народов Севера — годы, события, люди» и модный показ коллекции современной одежды, вдохновленной мотивами национальных костюмов.

**АННА СМЕРНОВА,
ВЕРОНИКА МАХТИНА,**
корреспонденты «ЛВ»



Участники слёта выпускников института народов Севера РГПУ им. А. И. Герцена

Участники слёта выпускников института народов Севера преподнесли памятные подарки герценовским преподавателям

«Реальность этноса». Тема конференции была сформулирована так: «Институт народов Севера: прошлое, настоящее и будущее североведческой науки и образования».

Учёные и эксперты в области языков коренных народов и этнокультурологии обсудили актуальные вопросы истории североведения, изучения и сохранения языков и культур коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, национально-языковой политики. Участники конференции отме-

Она охарактеризовала, чем студенты и выпускники этого учебного подразделения отличаются от всех других: «С одной стороны, они являются носителями своей культуры, с другой — в большинстве случаев возвращаются к себе на родину, где продолжают быть просветителями и хранителями своей культуры. В этом заключается удивительная особая миссия этих ребят». По словам Елены Борисовны, задача руководства вуза состоит в том, чтобы поддерживать и сохранять самобытность и уникальность этого подразделения: «Мы сделаем всё,

НА БЛАГО ПЕТЕРБУРЖЦЕВ



РЕКТОР ГЕРЦЕНОВСКОГО университета Сергей Тарасов и Уполномоченный по правам человека в Санкт-Петербурге Светлана Агапитова подписали соглашение о взаимодействии. Результатом станут социальные и научно-исследовательские проекты, направленные на защиту прав граждан. На торжественной церемонии подписания соглашения Сергей Тарасов отметил: «Мы стремимся к тому, чтобы студенты могли получить опыт, который понадобится будущим юристам, психологам и педагогам. С нашей стороны предложен ряд новых форматов совместной деятельности, в том числе формат общественной приёмной на базе университета». Светлана Агапитова выразила уверенность, что сотрудничество станет плодотворным и полезным как для студентов, так и для жителей города.

ВОСТОК — ЗАПАД



ПУТИ ПРЕОДОЛЕНИЯ нарастающей конфронтационной динамики между цивилизациями Востока и Запада обсудили участники международной научной конференции «Восток — Запад: перспективы преодоления конфронтационной динамики». Советник ректора РГПУ им. А. И. Герцена по интернационализации образования Юлия Комарова, открывая пленарное заседание, отметила: «Я думаю, что назревающая конфронтация между Востоком и Западом — явление временное. Что надо сделать, чтобы оно стало ещё более краткосрочным, чем нам предрекают, — это тоже один из смыслов, который нам предстоит обсудить». Конференция имела насыщенную программу, в которую, помимо секционных заседаний, вошли презентация книги швейцарского писателя, журналиста и общественного деятеля Ги Меттана «Растерянный континент» и два круглых стола.

«ФЛАГМАНЫ ОБРАЗОВАНИЯ. СТУДЕНТЫ»



В РГПУ ИМ. А. И. ГЕРЦЕНА подвели итоги Всероссийского профессионального конкурса «Флагманы образования. Студенты» президентской платформы «Россия — страна возможностей». В финальном состязании участвовали шесть студентов-герценовцев. Всего победителями конкурса стали 35 студентов. Победители получили возможность пройти образовательные программы и стажировки. В число четвёрёх победителей из Санкт-Петербурга вошла студентка РГПУ им. А. И. Герцена Валерия Леонова. В финале проекта состоялись публичные защиты студенческих инициатив в рамках конкурса «Росмолодёжь. Гранты». Студентка 4 курса института истории и социальных наук Инга Мартиросова выиграла грант на реализацию проекта «Форум #ЛучшийПедагогическийТвой: молодёжные сообщества», а также получила возможность пройти стажировку во Всероссийском детском центре «Смена».

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, АНАСТАСИЯ ТЮТЮКОВА,
корреспонденты «ЛВ»